
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА классного часа

Проект: Кто они богатыри? 

1. 

Цели.

Деятелъностная цель: создание условий для развития у детей умений представлять мир как единое целое, в котором все элементы взаимосвязаны. Развитию способности к анализу событий, раскрытию причинно- следственных связей.

Содержательная цель: формирование у детей системы знаний о своей Родине, которая представлена историческими сведениями  о богатырях, о  подвигах людей в годы войны, об их профессиях, о  героических поступках людей в мирное время.
	Этап
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Этап организационно мотивационный    (2 мин)

	Цель этапа: актуализация понятия «богатырь» ,  введение в тему занятия 
	Учитель спрашивает
Кто такие богатыри?

	Учащиеся определяют тему занятия
	Личностные УУД:

- проявление устойчивого познавательного интереса к предметному содержанию;

-осознанное выполнение нравственно-этических норм при взаимодействии с одноклассниками и учителем на уроке;



	2. Этап актуализации, создание ситуации успеха,   пробные  учебные  действия (5 мин)

	Цель этапа: подготовка мышления учащихся и осознание ими потребности подтверждения своих гипотез или к выявлению причин затруднений
	1. Учитель просит выбрать общие черты , присущие богатырям , предлагает выбрать из списка  подходящие и закрепить их на доске 
2. Учитель предлагает «Есть ли богатыри в наше время?»
	1. Ученики выполняют задание фронтально, называют выбранное качество и закрепляют карточку на доске
Ребята испытывают затруднения при ответе на последний вопрос или предлагают свой вариант ответа
	Личностные УУД:
- проявление устойчивого познавательного интереса к предметному содержанию;

Познавательные УУД

Общеучебные УУД:

-умение осознанно и произвольно строить высказывание в устной форме. 

Коммуникативные УУД:

умение формулировать собственное суждение, 

	3. Этап открытия новых знаний (5 мин)

	Цель этапа:  Реализация построения  проекта. 

	1.Учитель предлагает работу в парах: из предложенных картинок, отобрать те, профессии,  которые, как и богатыри защищают Родину, спасают людей.
2. Учитель предлагает работу  в группах: 

Выбрать людей:  

1 группа: граждане , чьи  профессии связаны с риском для жизни,  или возможной  потерей здоровья  
2 группа: граждане,  которые  оказывали помощь тем, кто попал в беду, при этом, не важно, кто они по профессии

3 группа: граждане   Ставропольского края, которые как и граждане всей нашей Родины 
3 Учитель предлагает  учащимся в творческой мастерской  отобрать необходимую информацию по 3-м направлениям: : писатели  и их книги о богатырях, художники, изображавшие богатырей и их картины, скульпторы и их памятники, посвящённые богатырям   
	Учащиеся выбирают нужную картинку, прикрепляют её на коллаж
Учащиеся работают в группах, подирают необходимую информацию, готовятся представить её.
Каждый учащийся отбирает свою информацию, готовится к её презентации.
	Личностные: выражать положительное отношение к познанию; проявлять внимание.
Регулятивные: оценивание  уровня  владения тем или иным учебным действием ( что я знаю и умею)

Познавательные УУД:
 - умение подбирать  информацию, необходимую для решения учебной задачи,
- умение  строить речевое высказывание,
- анализ объектов с целью выделения признаков,  - - приобретение навыков систематизации, сопоставления, анализа, обобщения информации, --- выделения главной и избыточной информации
Коммуникативные: 
-умение  выражать свои мысли,
-умение работать в группе и приобретение опыта такой работы,

-практическое освоение учащимися морально-этических и психологических принципов общения и сотрудничества

	8. Этап включения в систему знаний и повторения (9 мин)

	Цель этапа: включение новых знаний в систему знаний ребенка
	
	Учащиеся с помощью учителя осознают: от богатырей нам  передалось главное: стремление  прийти на помощь друзьям, близким, прохожим, если они попали в беду, любовь к Родине и готовность её защищать. 


	


 Данное мероприятие входит в систему мероприятий, направленных на решение задач гражданско- патриотической направленности в системе воспитательной работы.
Для проведения мероприятия была составлена   технологическая карта. 
III. Анализ хода мероприятия
Содержательная цель: 
Для решения содержательной  цели был отобран материал,  содержание которого охватывало очень большой временной промежуток: от Древней Руси до на наших дней.  В этом и была для меня  сложность. За 20 мин невозможно перечислить поимённо всех богатырей, героев.  Чтобы решить эту мою  трудность, я определилась с  группами  людей: военные люди, люди, чьи профессии связаны с риском для жизни, с потерей здоровья, волонтёры, спортсмены, просто граждане нашей страны. При этом важно было показать, что и граждане ставропольского края - это часть многочисленного народа страны. А это  работа  с понятийным содержанием. Не совсем простым  для детей этого возраста. У меня  было желание рассмотреть примеры героизма, служения народу на примере  2-3 личностей, но тогда ,я считаю, был бы потеряна вся мощь, масштабность  героических поступков людей.  Вот поэтому  у меня возникла идея создания коллажа. А если, это проект, то и сведения о писателях, художниках, музыкантах, памятниках помогали раскрыть содержательную цель. Ведь главное, чтобы дети осознали: любовь к Родине, стремление прийти на помощь друзьям, близким, прохожим, если они попали в беду - вот тот стержень, который связывает богатырей и современных людей, совершающих мужественные поступки. Это было понятийным содержание занятия- проекта. 

Чтобы у каждого    ребёнка была  возможность эмоционально включиться в  общую работу , да ещё, чтобы ребёнок испытал эмоциональную радость от вклада в общий труд , я организовала работу в 3 х группах. У каждого ребёнка была своя роль в команде. Групповая работа была равномощна учебной задаче  - ответить на вопрос: кто они богатыри? Определить сходства и различия между богатырями и современными, людьми, совершающими героические поступки.  Объём работы был очень большой, поэтому дополнительно была организована работа в мастерской. Где у каждого мастера, была посильная задача.  Все группы подвели итоги своей работы и концу урока получили проект.  Кто они богатыри? Использовался мертодичкские приём « укрась доску. 
Такое построение занятия- проекта, считаю,  носило интегративный характер, так как проведённая работа способствовала созданию у учащихся целостного представления об окружающем мире мА рассмотре. Я старалась помочь  должна дать ученику те же знания, которые отражают связанность отдельных частей мира как системы, научить ребёнку представлять мир как единое целое, в котором все элементы взаимосвязаны. 

